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MĚSTYS KŘEMŽE INFORMUJE

Ze zasedání Rady a Zastupitelstva městyse Křemže
Dne 20.  3.  2018 se rada městyse společně se zastupitelstvem sešla na své  
57. schůzi, kde projednala zejména následující záležitosti: 

•	 žádost o odprodej pozemku p. č. 233/1 v k. ú. Křemže‑Chlumeček (žádost byla 
schválena s tím, že část bude nabídnuta sousednímu vlastníkovi z důvodu logického 
scelení pozemků), 

•	 žádost o  odprodej pozemku p.  č.  1810/2 v  k. ú. Křemže‑Stupná (žádost byla 
zamítnuta), 

•	 návrh rozpočtu 2018 (návrh byl odsouhlasen po projednání ve finančním výboru), 
•	 pronájem Radniční restaurace (ZM pověřilo starostu jednáním s jediným zájemcem 

o pronájem), 
•	 žádost SDH Chlum o příspěvek na pořádání Extraligy ČR v hasičském sportu, jejíž 

organizace jim byla svěřena po vítězství Jihočeské hasičské ligy (ZM schválilo 
příspěvek 150 tis. Kč),

•	 žádost o příspěvek na činnost Kroužku myslivců a ochránců přírody při ZŠ a MŠ 
Křemže (ZM schválilo příspěvek 10 tis. Kč.), 

•	 odpisový plán č. 3 ZŠ a MŠ Křemže na nově pořízené vybavení (schváleno), 
•	 nabídku ČD na odkup jejich nepotřebného pozemku‑komunikace u  nádraží 

ČD Křemže‑Mříčí (ZM souhlasí s  odkupem a  pověřilo starostu o  jednání dalších 
podmínek, zejména ceny), 

•	 pronájem provozovny krejčovství v DS (schváleno), 
•	 inspekce v ZŠ a MŠ Křemže (ZM se bude výsledkem zabývat po obdržení písemného 

vyhotovení inspekční zprávy), 
•	 dále byly dle pravidel přiděleny uvolněné byty v DPS a starostou stanoven termín 

VZ na 27. 3. 2018.

Dne 27. 3. 2018 se konalo veřejné zasedání zastupitelstva, kde starosta vysvětlil 
plánované investiční akce pro rok 2018, zodpověděl na otázky přítomných a dále 
bylo dle programu schváleno: 
Rozpočet 2018 a Střednědobý finanční plán na období 2019-2020.

S úctou a přáním krásných jarních dní
Ing. Josef Troup, starosta
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
Životní jubilea

Duben

DANĚK Jan
Křemže – 75 let

KALAŠ Karel
Mříč – 75 let

HOUSKOVÁ Růžena
Stupná – 75 let

ŠÍCHOVÁ Zdeňka
Chlum  – 75 let

CÁBOVÁ Věra
Křemže – 80 let

MARTINOVSKÁ Vlasta
Křemže – 80 let

ČÍŽKOVÁ Kristina
Křemže – 99 let

S V O Z   O D P A D U
V SOBOTU 14. dubna 2018 

BUDE USKUTEČNĚN SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU:
Svážet se bude:

Koberce, nábytek, matrace, pračky, sporáky, 
kovový odpad  

a nebezpečný odpad, lednice, televizory, 
elektrospotřebiče, el. kabely, pneumatiky, 

baterie, obaly od olejů a barev.

Odpad  budou  občané  osobně  předávat  
pracovníkům  Služeb města Č. Krumlov, firmy  ECO-F 

(nebezpečný odpad),  
a pracovníkům Služeb městyse Křemže.

Předávací místo bude pouze
v Chlumu na návsi od 8:00 do 10:00 hodin

(pro osady Chlum, Loučej a Lhotka)

a ve Křemži, ve dvoře Domu služeb Křemže, 
Spojovací ulice, od 10:30 do 15:00 hodin

(pro osady Mříč, Bohouškovice, Chlumeček, 
Stupná, Chmelná, Vinná a Křemže)

Aktuální informace k rekonstrukci zřícené 
komunikace „Pod Jáníčkem“
Vážení a  milí, téměř po roce čekání, odkladů, změn termímů skutečně věřím, 
že rekonstrukce zřícené silnice „Pod Jáníčkem“, která našim občanům, zvlášť 
z Chluma, Loučeje a Lhotky, působí velké problémy, opravdu začne.

Dne 7.  března bylo vyhodnoceno Krajským úřadem nové výběrové řízení 
na dodavatele stavby‑vítěznou společností se stala firma Metrostav, a  po 
uplynutí zákonných lhůt by dle vyjádření stavbyvedoucího, se kterým jsem před 
Velikonocemi projednával detaily zařízení staveniště apod., by stavba měla začít 
koncem dubna.

Lhůta celé stavby je předpokládaná na 10  měsíců, se zimní odstávkou se 
ukončení předpokládá v dubnu 2019. Slovo „předpokládá“ je dle mého názoru 
na místě, neboť různých odkladů a  posouvání termínů jsme již zažili řadu 
a vzhledem k náročnosti stavby lze předpokládat nepředvídatelné komplikace. 
Ale třeba jsem zbytečný pesimista a vše půjde tak, jak je naplánováno a v dubnu 
2019 si všichni oddechneme jízdou po nové komunikaci.

S úctou Ing. Josef Troup, starosta

O nenapravitelném idealismu
Jsem idealista, který věří, že všichni lidé jsou v nitru dobří. O to větší je pak moje 
zklamání, když toto přesvědčení narazí na realitu, zvlášť u mladých či dětí, kteří 
jsou budoucností naší obce a národa. Proč to píšu?

Žáci z naší školy se zvlášť v zimním období naučili scházet v protorách radnice.
Nejdřív jsem naivně myslel, že tady tráví čas čekáním na autobus a  jsou pod 
střechou, když je venku nečas. Zakrátko jsem zjistil, že je to z důvodu dostupnosti 
WI‑FI sítě a tudíž mohou být se svými telefony připojeni na internet. Říkal jsem si 
proč ne, naše radnice je nás všech, dětem jsem dal přístupové heslo na nástěnku, 
židle a zároveň je poprosil, aby se chovali tiše a až budou odcházet, uklidili po 
sobě obaly od chipsů, čokolád  apod. To s  vědomím, že je lepší, když budou 
v bezpečí radnice, než aby se potulovali po náměstí a že jejich rodiče budou za 
takovou možnost vděční.

Jaká ale byla realita: Beru i děti jako rovnocenné partnery, takže jsem idealisticky 
věřil tomu, na čem jsme se dohodli, platí. Ale skutečnost byla jiná. Pominu‑li 
halas, spíše řev při jejich pobytu, po jejich opuštění radnice zůstával na chodbách 
a  schodech neskutečný binec. A  když se situace i  po upozornění neměnila, 
kolegyně pro nechápavé vyvěsila na místo jejich setkávání slušné upozornění ve 
smyslu, že to co stojí u dveří radnice se nazývá koš a prosíme laskavě, aby své 
odpadky ukládali do něj. Následující den se na stejné výzvě objevila odpověď 
v  podobě všem známým kosočtvercům (anglicky pussy, do češtiny přeloženo 
prezidentem jako všem srozumitelné k…), doplněné zápisem „a  vykou… mi ho 
nechceš?”.

Snad jsem tím, co jsem reprodukoval, nikoho neurazil, myslím, že pro vykreslení 
reality je to důležité, zvlášť v  době, kdy se neustále diskutuje o  výchově dětí 
ve škole, o  vzrůstající agresivitě  apod. V  době tuhého socialismu jsem četl 
americkou knihu “Džungle před tabulí“ a  nevěřil jsem, že něco podobného se 
může opakovat u nás. Dnešní realita mě ale usvědčuje o přílišném idealismu.

Vím, že ne všechny naše děti jsou stejné, jako že většina lidí je dobrých, a proto 
zůstávám i přes všechny negativní zkušenosti nenapravitelným optimistou.

Krásné jarní dny přeje Ing. Josef Troup, starosta
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Vážení přátelé staré Křemže,
na letošní výstavě fotografií, písemných dokumentů 
a  předmětů, pořádané Úřadem městyse Křemže, vám 
představujeme poslední část fotografií křemežského 
rodáka pana Antonína Bednáře 1882  – 1967, ředitele 
měšťanských škol, z  jeho Alba městyse Křemže. Již na 
dvou předchozích výstavách v  r.  2013 a  r.  2015 jste měli 
možnost zhlédnout mnohé fotografie, jejichž autorem byl 
p.  Bednář. U  některých byly popisy s  otazníkem. Teprve 
když se nám po značném a dlouhém úsilí podařilo nalézt 
album v Okresním archivu v Č. Krumlově a krátce zapůjčit 
ke studijním účelům, mohli jsme naše fotografie, díky 
pečlivosti a prozíravosti autora, přesně zařadit.

První část výstavy chronologicky popisuje dění ve Křemži 
za dob Rakouska Uherska od r.  1867 do vzniku ČSR 
v r. 1918, a je doplněna dostupnými fotografiemi. Texty jsme 
čerpali z  Obecní kroniky sepsané kronikářem Vojtěchem 
Schneiderem a z dalších rodinných kronik a písemností.

Druhá část výstavy obsahuje soubory fotografií - škola, 
Křemežský potok, zaniklá stavení  aj. Pro úplnost 
však uvádíme i  fotografie, které časově nezapadají do 
sledovaného období např. stavba křemežského vodovodu.

Závěr výstavy je věnován l. světové válce a našim vojínům.

Celou výstavou Vás budou provázet dokumenty 
z  českobudějovické rodiny gymnazijního profesora 
Jana Roubala a  křemežské rodiny krejčího a  drobného 
obchodníka Jana Bednáře. Tyto dva poněkud odlišné světy 
spojily jejich děti Marie a  Antonín, oba odborní učitelé, 
v báječném manželství, bohužel bezdětném. Možná právě 
to umožnilo, že veškerý svůj volný čas, um a nemalé finanční 
prostředky věnovali dílu, před kterým dnes smekáme. 
Antonín Bednář fotografoval od r. 1909, zdokumentoval pro 
muzeum staré České Budějovice a mizející Blatské statky, 
ale i stavbu křemežské sokolovny.

Teprve po odchodu do důchodu se začal věnovat své první 
lásce - malování. V křemežských domácnostech bylo více 
jak tři sta obrazů tohoto malíře Podkletí. Ve všem počínání 
mu byla jeho paní vždy věrným pomocníkem.

Jsme rádi, že Vám můžeme ukázat i fotografie z jiných rodin 
Křemže a osad. Vám všem, kteří jste své poklady zapůjčili, 
velice děkujeme.

Srdečně Vás zveme na výstavu. Přijďte se podívat. My starší 
si oživíme vzpomínky na vyprávění prarodičů, vy mladší 
máte možnost nahlédnout do historie místa, kde jste doma.

      BESEDA
Současně 

si Vás dovolujeme pozvat 
na besedu o výstavě 
ve čtvrtek 3. 5. 2018 
v 18 hodin v sále radnice.

Za realizační tým - 
Marie Urbanová
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ZÁKLADNÍ INFORMACE
JIKORD plus je celokrajská jednodenní 
papírová jízdenka, která platí celoročně 
ve veřejné dopravě na území Jihočeské-
ho kraje včetně MHD.
Veškeré informace naleznete 
na webové prezentaci  
www.jihoceskajizdenka.cz na tuto adresu 
se lze také dostat i  zadáním www.
jikordplus.cz.
Jízdenka JIKORD plus má vlastní profil na Instagramu 
i  Facebooku, kam můžete vkládat své poznatky z  výletů, 
fotografie nebo videa a  doporučit tak skvělý zážitek 
ostatním spoluobčanům.
Platnost jízdenky JIKORD plus
•	 jízdenka je v provozu od 1. července 2015,
•	 platí celoročně ve spojích veřejné dopravy 

smluvních dopravců, kromě JHMD, na území 
Jihočeského kraje (osobní vlaky, spěšné vlaky, 
rychlíky, regionální i dálkové autobusy, MHD 
ve všech městech Jihočeského kraje),

•	 na celé lince WA15 Telč – Raabs an der Thaya 
(i v Kraji Vysočina a Dolním Rakousku),

•	 na celé lince 433 710 Zelené autobusy 
(i v Plzeňském kraji),

•	 platnost jízdenky JIKORD plus je stanovena na jeden 
den s přesahem do 3. hodiny ranní dne následujícího,

•	 v pracovní dny může cestovat 1 
dospělý a 1 dítě do 15 let,

•	 o víkendech a státních svátcích ČR  
2 dospělý a až 3 děti do 15 let,

•	 na některých železničních tratích 
i mimo území Jihočeského kraje.

Smluvní dopravci, u kterých lze využít jízdenku  
JIKORD plus
•	 České dráhy, a. s. - (vlaky kategorie Os, Sp a R),
•	 ČSAD AUTOBUSY České Budějovice, a. s.,
•	 GW BUS (dříve ČSAD JIHOTRANS, a. s.) včetně 

vnitrostátních cyklobusů a skibusů na Lipno,
•	 GW Train Regio, a. s.
•	 ČSAD STTRANS, a. s.,
•	 COMETT PLUS, spol. s r. o.,
•	 ICOM transport, a. s.,
•	 ČSAD Jindřichův Hradec, a. s.,
•	 Josef Štefl – tour,
•	 ARRIVA PRAHA, s. r. o. – vybrané linky,
•	 Dopravní podnik Města Vlachovo Březí, s. r. o.,
•	 Dopravní podnik města České Budějovice, a. s.,
•	 ČSAD autobusy Plzeň, a. s. – Zelené 

autobusy NP a CHKO Šumava,
•	 Dr Richard Niederösterreich Verkehrsbetrieb 

GmbH & Co KG – linka WA15.

Zakoupení a platnost jízdenky
Jízdenku lze zakoupit u  všech smluvních dopravců na 

jejich předprodejních místech (kanceláře na autobusových 
nádražích a pokladny na železničních stanicích) a vybraná 
turistická a informační centra.

Před nástupem do vozidla je nutné vyplnit pole určená 
pro datum, který vypište ve formátu DEN/MĚSÍC/ROK 
na jízdence značeno (DD/MM/RRRR). Následně jízdenku 
přelepte fólií na lícovou stranu jízdenky. Bez vypsání data 
a přelepu je jízdenka neplatná!!!

Další benefity, které jízdenka JIKORD plus nabízí se 
smluvními partnery  
Při předložení platné jízdenky JIKORD plus lze využít 
slevy ze základního vstupného v následujících institucí:
Prachatické muzeum - 50 %
Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích - 50 % (a 44% 
z rodinného vstupného)
Prácheňské muzeum v Písku - 50 %
Památník Adolfa Heyduka v Písku - 50 %
Památník města Protivína - 50 %
Regionální muzeum v Českém Krumlově - 50 %
Observatoř Kleť - 40 %
Hvězdárna a planetárium v Českých Budějovicích - 33,5 %
Muzeum Jindřichohradecka v Jindřichově Hradci - 33,3 %
Alšova jihočeská galerie Hluboká nad Vltavou - 30%
Wortnerův dům v Českých Budějovicích - 30%
Muzeum středního Pootaví Strakonice - 25 %
Divadlo Oskara Nedbala Tábor - 20 %
Jihočeská zoologická zahrada Hluboká nad Vltavou - 20%
A‑stav Bohemia, s. r. o. (plavby Hluboká) - 20 %

Navazujeme další a  další obchodní partnerství, tudíž 
v budoucnu můžeme čekat mnohem více benefitů, pořád 
za stejnou cenu

Cena jízdenky 
včetně DPH

250 Kč.
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DUBEN V ZAHRADĚ

Strupovitost jabloní a hrušní - u odrůd 
náchylných k tomuto onemocnění 
začněte s postřiky již před kvetením, 
protože v tomto období se začínají 
uvolňovat z opadaných napadených 
listů z minulé sezony spory - původci 
onemocnění.  První dva postřiky 
provedeme ještě před květem, další 
bezprostředně po odkvětu stromů. 
Za deštivého počasí pokračujeme v 
ošetřování až do června v deseti až 
čtrnáctidenních intervalech. Pokud 
jsou hrušně vysazeny v oblastech se 
silnějším výskytem rzi hrušňové, měli 
bychom dávat přednost přípravkům 
Baycor, Dithane, Novozir nebo Polyram, 
které jsou účinné i proti rzím.

Přípravky proti strupovitosti: Delan 
700 WDG, Dithane M 45, Chorus 75 
WG,  Merpan 80 WDG, Mythos 30 
SC, Syllit 65, Rubigan 12 EC, Zato 
50 WG. Lépe než často používat k 
ochraně tyto chemické přípravky je 
vhodnější pěstovat odolné odrůdy proti 
strupovitosti. K odolným odrůdám 
jabloní patří např. Angold, Blaník, 
Bláhovo oranžové, Selena, Goldstar, 
Petra, Tábor, Topaz, Vltava apod.

V posledních letech se do praxe 
postupně zavádějí biologické 
přípravky na ochranu rostlin od firmy 
Biocont laboratory Brno. Jeden z 
nejvýznamnějších přípravků proti 
houbovým chorobám jádrovin je 
přípravek Alginure. Hlavní uplatnění 
je proti strupovitosti, ke zvýšení jeho 
účinnosti se může použít v kombinaci 
s měďnatým přípravkem Kocide 
(Alginure 0,8 až 1 % a Kocide 0,2 %). 
Alginure také působí proti padlí, černím, 
hnilobám a skládkovým chorobám. 
Dále ze šetrných přípravků proti 

houbovým chorobám od této firmy lze 
používat Polisenio, VitiSan, Prev-B2 a 
Myco-Sin.

Z hrušní patří k odolnějším: Alice, 
Clappova, Milada, Konference, Manon, 
Monika, Amfora, Blanka, Bohemica, 
Nela, Jana, Dita, Dicolor.

Mery na hrušních jsou velmi 
houževnatí škůdci, ochrana proti nim 
je značně obtížná a vyžaduje více 
zásahů. První ošetření se provádí před 
květem a opakovat je potřeba přibližně 
v polovině května. K  této ochraně 
je vhodné použít přípravky SpinTor 
nebo Vertimec. Jako nevhodné k této 
ochraně je použití širokospektrálních 
přípravků např. Karate a Decis. 

Pilatky švestková a jablečná - 
způsobují takzvanou ranou červivost 
malých plůdků. Za rok mají jen jednu 
generaci. Škůdce přezimuje ve stádiu 
larev v půdě. Dospělé pilatky nalétají 
na kvetoucí stromy a samičky kladou 
vajíčka do kalichů odkvétajících květů. 
Chemický zásah je proto potřeba 
provést již při dokvétání stromů, 
ale nejpozději těsně po odkvětu. 
Chemickou ochranu můžete podpořit 
i bílými lepovými destičkami. Přibližně 
deset dnů před předpokládaným 
začátkem kvetení byste je měli rozvěsit 
do korun stromů, kde poslouží nejen 
ke sledování náletu dospělců, ale i na 
přímý odchyt samiček pilatek.

K bioochraně jádrovin i peckovin 
proti pilatce jablečné je vhodný odvar 
z quassiového  dřeva. Doporučená 
dávka na 1 ar je odvar ze 40 gramů 
quassiového dřeva, dodavatel: Biocont 
laboratory Brno.

V posledních letech se u slivoní 
objevuje jako nejzávažnější 
onemocnění puchrovitost švestek 
způsobená houbou Taphrina pruni. 
Houba totiž přezimuje jako mycelium 
v mezibuněčných prostorech pletiv 
letorostů. Na jaře prorůstá do květních 
pupenů a základů semeníků. Pletiva 
pak nadměrně bují, pecka se nevyvíjí, 
nebo zasychá. Deformovaný plod 
nazývaný puchr se zvětšuje až na 
několik centimetrů. Zpočátku je 
zelený, později hnědý, na povrchu 
pokrytý bělavým povlakem askospor. 
Napadené letorosty se kroutí, zduřují, 
žloutnou a červenají. Pro výskyt 
choroby jsou příznivé polohy s vysokou 
vzdušnou vlhkostí. Více trpí stromy 
zanedbané, s hustou korunou. Výskyt 
podporuje i pozdní nástup jara a dlouhá 
doba kvetení. Choroba se projevuje v 
době nalévání pupenů, případně rašení, 
až do konce kvetení. Preventivně 
stříkáme přípravky Kocide, Flowbrix 
nebo Champion .

Pilatěnka drobná patří mezi 
nejnápadnější škůdce růží, protože 
způsobuje podélné stáčení listů do 
tvaru trubiček. Listy se svinují až po 
nakladení vajíček pod pokožku spodní 
vrstvy listů. Larvy škůdce se vyvíjí 
ve vzniklých trubičkách. Za rok má 
pilatěnka jednu generaci. Ochrana 
spočívá ve dvou postřicích rostlin, 
a to na začátku rojení dospělců a 
potom za dva týdny. První postřik se 
v  nejteplejších oblastech provádí již 
ve druhé polovině dubna. K chemické 
ochraně můžeme použít přípravky: 
Actellic 50 EC, Diazol 50 EW, Karate 
Zeon 5 CS.

Pro ochranu peckovin proti moniliové 
spále a hnilobě je vhodné použít 
přípravek Horizon 250 EW na počátku 
kvetení a při dokvétání.

-P. Kumšta-
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ZAPOMENUTÉ PŘÍBĚHY

TELEFON
Telefon  – v  dnešní době věc 
samozřejmá. Mladá generace si bez 
mobilního telefonu asi nedokáže ani 
představit život. Nebylo tomu vždycky 
tak. 

Přesně před padesáti lety, v roce 1968, 
jsme bydleli na samotě a  pro spojení 
se světem jsme se rozhodli pořídit si 
telefon. Telefonní dráty na dřevěných 
sloupech vedly přímo kolem našeho 
domu. U  tehdejších telekomunikací 
jsem podal žádost o telefonní přípojku. 
Přes několikeré urgence utekly dva 
roky a telefon nikde. 

Změnil jsem zaměstnání, nastoupil ke 
stavební firmě a pracoval na poměrně 
velké stavbě pro živočišnou výrobu. 
Pro velkou stavbu byla potřeba velkého 
množství stavebního materiálu. 
Ten byl převážně dodáván drahou 
ve vagonech. Přistavení vagonu na 
vykládku bylo dvakrát během dne. 
Buď ráno v 8 hodin, anebo ve 13 hodin 
v poledne. Jednu a půl hodiny před tím 
přišlo avízo. V  pracovní dny zavolalo 
nádraží na stavbu, kde byl telefon a šlo 

se na to. Horší to však bylo o víkendech. 
Protože nebylo telefonní spojení, tak 
nezbývalo nic jiného, než sednout na 
motorku a čtyřikrát za víkend dojet na 
nádraží. Na to jsme byli dva technici, 
takže každý druhý víkend se musela 
držet tzv. vagonová služba. 

Ani tato potřeba telefonu nebyla 
dostatečný argument pro zřízení 
přípojky. Jednou v  týdnu, vždy 
v pondělí, jsem jezdil do firmy v Českém 
Krumlově na poradu. Náhoda tomu 
chtěla, že jsem se u  Budějovické 
brány, potkal s  kamarádem Láďou, 
který u  telekomunikací pracoval. 
Při krátkém zastavení jsem se mu 
svěřil se svým problémem a  touhou 
po telefonu. Poradil mi, aby mi firma 
napsala doporučení pro naléhavé 
zřízení telefonu. Ještě se zmínil, že 
zrovna dneska pojede služebně do 
Brloha. Tak jsem mu vysvětlil, o  který 
se jedná dům, a on, že se tam zastaví. 
Já jsem se po poradě vrátil na stavbu 
a  tam se s  ouřadováním zdržel až 
téměř do večera. Cesta k domovu vedla 
kolem známé útulné hospůdky. Asi byl 
zrovna zapnutý ventilátor a  mne tam 
vcucnul. Byla z  toho málem zavíračka 

a  já netušil, co se zatím doma událo. 
Jak Láďa slíbil, tak se u našeho domu 
zastavil a  zhodnotil situaci. Ženě, 
která byla na mateřské, dal úkoly, co 
má udělat. Z  auta vyndal zahnutou 
konzolku a  z  pytle usypal sádru. Když 
do štítu nad oknem zaděláte tuhle 
konzolku, tak já se zhruba za dvě hodiny 
budu vracet a zkusím s tím něco udělat. 
Žena musela ze stodoly přinést žebřík, 
najít sekáč a paličku a dát se do práce. 
Než se Láďa vrátil, tak bylo hotovo. 
Zkušený mistr vzal asi pět metrů 
ocelového lanka, které natáhl ze sloupu 
na konzolku a pod něj zavěsil telefonní 
kablík. Provrtal okenní rám na protažení 
kabelu a na vnitřní parapet okna umístil 
přístroj. Vše propojil a bylo hotovo. Po 
návratu z  hospůdky a  příchodu domů 
jsem to pořádně slíznul, že jsem nic 
neřekl. Marné bylo vysvětlovat, že jsem 
nic nevěděl a  nemohl tušit tak rychlé 
řešení. První moje reakce byla, že jsem 
nadzvedl sluchátko a  on telefon měl 
opravdu tón a pípal. Udělal jsem první 
zkoušku a  zavolal zpět do hospody, 
abych se pochlubil se spojením a ono 
to fakt fungovalo. Na telefonní spojení 
se světem jsme si opravdu rychle zvykli 
a  moje návštěva hospůdky byla brzo 
odpuštěna. Při každé další jsem využil 
spojení a podal informaci, kde jsem.

Sláva Lhoták

HOSPŮDKA NAŠE STŘEDISKOVÁ
Křemže byla v  minulosti vyhledávaným letoviskem. 
Chalupaření a chataření ještě nebylo tolik rozšířené, tak 
si lidé z  měst, především dobře situovaní, zabalili kufry a 
rance a jelo se vlakem na venkov, říkalo se na letní byt, na 
zdravý vzduch, do lesů, k vodě. Ale také tam, kde byly dobré 
restaurace. 

Jen v  Křemži bývalo sedm hostinců: Lekešů, Stožických, 
Soukupů, Stanků, Štiků, Linhoušků a Šebestů. V  těch 
větších se vařilo a bylo tam i ubytování. V obci bylo několik 
spolků a jejich členové navštěvovali především své hospody. 
Dobrou pověst měli u Lekešů, tam se cestou z  Hluboké 
do Červeného Dvora stavěl vždy kníže Schwarzenberg, 
u Stožických, u Soukupů, kde byl i proslulý Křemežský 
Barrandov či u Stanků, dříve Hajerů.

Jak se mohlo stát, že od druhé poloviny šedesátých let až 
do poloviny devadesátých jsme měli ve střediskové obci 
Křemži jen jednu hospodu? Lekešovi tu svou zrušili patrně 
v  době první světové války, po druhé válce zanikly menší 
Linhouškovi a Šebestovi a tři byly odebrány německým 
občanům – Stankova přišla do nájmu Brejžkovi, Štikova 
zanikla úplně a Soukupovinu získal do správy Vincenc 

Rozboud. Po roce 1948 mu ji odebrali a upravili pro potřeby 
MNV, školní kuchyni, byty a ubytovnu. U Stanků se vystřídalo 
později několik nájemců. Počátkem sedmdesátých let byl 
celý objekt zbořen a v  Křemži zůstal jediný hostinec v  č. 
3, tehdy zvaný u Jungvirtů. Původně ho vlastnil a zvelebil 
Jan Stožický, v letech 1900 – 1919 starosta Křemže, potom 
pronajal restauraci panu Píchovi. V  době před druhou 
válkou, během ní i krátce po ji měl v  nájmu Václav Hrubý 
a potom ji převzali Anna a Karel Jungvirtovi jako součást 
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Jednoty. V  podniku nazvaném v  padesátých letech Vzlet 
jim pomáhaly dcery Milka, Drahuna a Marie. Konaly se tam 
zábavy, plesy, divadla, svatební hostiny, zahradní slavnosti, 
schůze, jeden čas i náhradní kino,  s půllitrem pod židlí. Po 
pohřbech vždy zamířila ze hřbitova k  Jungvirtům hudba, 
funebráci i smuteční hosté. Každou neděli koulela parta 
kolem Vojty Havla kuželky na zahradě, pánové Kovanda, 
Pečenka, Roháček, Weber, Houska a spol.

Když jste vstoupili do průjezdu, ovanula vás vůně uložených 
pivních sudů. Jako mladí jsme občas sedávali v malém sálu 
u výklenku s vlasteneckou malbou Ládi Žáka. Výčep trvale 
obsadili štamgasti, ministr perníkářský Václav Interholz 
řečnil a notoval své lechtivé popěvky, sedmilhář Isidor 
Hajer bavil publikum smyšlenými příběhy, jimž sám věřil.  
Jouzíček z Vinné jakoby spal a přitom mačkal svoji fňuknu 
(nejde o žádnou ženskou, ale o heligonku).  Mimochodem, 
v začouzeném výčepu sedávala jediná pravidelná dámská 
návštěvnice paní Rohová a  rovněž hulila jako továrna. Hlavní 
stan tam měl i Rudný průzkum v čele s ředitelem Milerem, 
slavili tam i Dny horníků. V roce 1968 probíhaly ve velkém 
sále vzrušené občanské schůze. Špatnou vzpomínku mám 
na otřesné záchody při zábavách i bálech, to si už dnes 
neumíme ani představit.  Ovšem čas hostince v čísle tři se 
už pomalu v sedmdesátých letech chýlil ke konci. 

V  roce 1975 na místě bývalého hostince u Stanků bylo 
dostavěno nové nákupní středisko a nad ním slušná 
restaurace s malým sálem, která v dalších letech, vedená 
postupně pány Peckou, Smahelem získala titul jediné 
křemežské až do roku 1995. Zatím velký sál a zahradu  

Jungvirtoviny převzaly Stavebniny, asi v  roce 1976 provoz 
hospody skončil. Prázdný objekt chátral a v devadesátých 
letech už v obci doslova strašil. 

Porevoluční podnikání vyvolalo renesanci místních 
restauračních zařízení. V  roce 1995 otevřeli Rytířovi v  č. 
13 proti poště vinárnu a restauraci Porys s  úžasným 
sklepením, dnes je už zavřená. Nějaký čas se čepovalo 
vedle u Doležalů. V  roce 1996 byla dokončena přestavba 
bývalé školy na radnici s novou moderní restaurací, kterou 
až do ledna letošního roku provozoval Filip Nosek a bývala 
oblíbeným místem třídních sjezdů. Dnes je prázdná, 
doufejme, že zatím.  Roku 1997 vznikl na Doubku obchod a 
restaurace U Žáčků, provoz ukončen 2015, stejně jako Bufet 
u Hálů v r. 2017. Zařízení nad samoobsluhou funguje dodnes 
jako Sportbar a herna jen ve večerních hodinách. Zásadní 
přestavbu doznal hostinec v  č. 3 zásluhou Jana Suchana 
a Jitky Rytířové. Otevřen 2005 pod jménem Vertigo (česky 
Závrať) a hostí ve středu pravidelná setkání místní staré 
gardy.

V současnosti tedy máme ve Křemži jednu restauraci, druhou 
víceméně s  polovičním provozem, víc se asi nevyplatí. 
Zdráhám se však označit náš městys jako letovisko.  Zdá 
se mi, že především chybí návštěvníci, letní hosté, v  obci 
nemáme vůbec koupání, osiřely bývalé pionýrské tábory 
i prázdninový ruch. Velký vliv na návštěvnost dnešních 
restaurací mají daleko levnější lahváče a grilování doma na 
zahradě. Ta městská vrstva, co se koupala na Křemežšťáku, 
létá dnes na Maledivy. S tím se nedá nic dělat. 

F. S.

ZPRÁVIČKY - ZŠ a MŠ KŘEMŽE

KONEČNĚ JSME POD ZEMÍ!
Toto radostné zvolání neznačí, že by se ve škole začalo budovat metro, jen jsme 
se v  postupné modernizaci a  rekonstrukcích dostali do suterénních prostor 
školy. Družina pod druhým stupněm je samozřejmě opravená již nějakou 
dobu, ale prostory, kde nejsou žáci každý den, trpělivě čekaly, až na ně dojde 
řada. Nejvyužívanější z  těchto specializovaných tříd je počítačová učebna. Od 
klasického zasedacího pořádku jsme přešli k tzv. hnízdovému uspořádání, které 
nahrává skupinové práci a  tedy i  tomu, aby učebna sloužila též výuce cizích 
jazyků.

Vedlejší školní dílna postupně modernizuje své nářadí a v době, kdy toto číslo 
Křemežska vyjde, již budou všechny stoly opatřeny novými pracovními deskami. 
Nejméně využívanou prostorou je pak školní cvičná kuchyňka, kde krom kroužku 
vaření a  občasného vaření v  rámci pracovních činností, probíhají nárazově 
tvořivé dílny a pionýr pro nejmenší. Tam by se měly dočkat modernizace velmi 
staré kuchyňské linky a skříně pro uskladňování potřeb pro vaření a tvoření.

Jedna z upravovaných prostor se ale nachází nad zemí. Vzhledem k dvojnásobku 
pedagogů, kteří se scházejí ve sborovně I. stupně (učitelé a asistenti pedagoga), 
jsme přikročili k jejímu rozšíření o vedlejší skladový prostor. Do nové místnosti 
pro setkávání pedagogů by se měly vejít jak lidé, tak nejpoužívanější pomůcky.
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CHEMICKÁ OLYMPIÁDA
Erika Bartošová, žákyně 9. třídy, 
úspěšně reprezentovala naši školu 
v  okresním kole Chemické olympiády, 
které se uskutečnilo 2.  března v  ZŠ  
Za Nádražím v  Českém Krumlově. 
Soutěž se skládala ze dvou částí. 
Nejdříve žáci pracovali v  laboratoři 
a  řešili praktickou úlohu, poté 
psali teoretický test. Erika obstála 
v  konkurenci 10 nejlepších mladých 
chemiků ze základních škol a  nižších 
ročníků víceletého gymnázia okresu 
Český Krumlov a  umístila se na  
3. místě.

Adéla Broučková,  
vyučující chemie ZŠ Křemže

Mgr. Jiří Thám, ředitel školy

Třídenní výlet na běžkách spojený 
s  návštěvou lehkých pevnostních 
opevnění (řopíků) v  srdci Šumavy. To 
byla odměna pro žáky 5.B ZŠ Křemže 
za jejich snahu splnit sen Sebastianovi 
a  dalším dětem s  onkologickým 
onemocněním prostřednictvím 
benefiční akce. Ta vyvrcholila 
6.  12.  2017 v  radničním sále Městyse 
Křemže předáním výtěžku ve výši 
10 830,– zástupci nadace PinkBubble.

7.  března jsme vyrazili. I  přesto, 
že většina žáků na běžkách nikdy 
nestála a  během jízdy některé z  nich 
potkaly nečekané komplikace jako 
třeba ztráta skluznice nebo upadnutá 

NOVÉ HUTĚ 
V OBLEŽENÍ ŽÁKŮ Z 5. B
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podrážka, dokázali jsme společnými silami zdolat trasu 
Nové Hutě  – Švajgalova Lada a  zpět o  celkové délce  
14 kilometrů. Mimo to jsme navštívili Kubovu Huť, kde jsme 
pátrali po zbytcích pevnostního opevnění z 2. světové války, 
o  kterém se v  předmětu vlastivěda budeme učit koncem 
tohoto školního roku. Večerní zábava se nesla v  duchu 
tradičních společenských her a  zdolání stezky odvahy. 
Nechyběla ani koulovačka a závody na bobech.

Tentokrát jsme měli příležitost obohatit naši výuku 
o  netradiční formu exkurze, pobavit se, osvojit si nový 
druh sportu a  utužit náš třídní kolektiv. Jinými slovy, 
rozvíjet klíčové kompetence našich žáků prostřednictvím 
inovativních výukových metod a forem práce. Přesně o tom 
by podle mého názoru měla škola 21. století být.

Bartoň Aleš, tř. učitel 5.B

KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE

Knihovna městyse Křemže pořádala 
dne 21. března 2018 již tradiční akci - 
vazby květin s velikonoční tematikou.

Slečna Veronika Bartošová opět 
vytvořila několik inspirujících dekorací, 
které návštěvníci jistě využili k  vlastní 
velikonoční výzdobě.

Miroslava Průchová, 
knihovnice

VELIKONOČNÍ ARANŽMÁ 2018



strana 11

KŘEMEŽSKO 2018

Březen – měsíc čtenářů
V  roce 2018 proběhla již podeváté 
celostátní akce Březen – měsíc čte-
nářů, kterou vyhlašuje Svaz knihov-
níků a  informačních pracovníků na 
podporu čtenářské gramotnosti.

Ve dnech 19.  – 22.  března  2018 
Knihovna městyse Křemže k  této 
příležitosti pořádala dny otevřených 
dveří a  rozdávání vyřazených knih 
a časopisů.

Zároveň s blížícími se Velikonocemi, 
se konaly i další akce – velikonoční 
aranžmá, velikonoční dílna pro děti 
a výtvarná dílna – velikonoční vajíč-
ka z drátků.

Miroslava Průchová, knihovnice

POŘÁDala

Miroslava Průchová, knihovnice

VELIKONOČNÍ DÍLNA 2018
Od pondělí 19. března do čtvrtka 22. března 2018 se vždy odpoledne konala 
v Knihovně městyse Křemže velikonoční dílna pro děti.
V knihovně byla pro děti připravena obarvená vyfouknutá vejce, která si mohly 
pomalovat fixy. 

Dne 28. března 2018 pořádala Knihovna městyse Křemže výtvarné odpoledne 
na téma – velikonoční vajíčko z drátků, pod vedením paní Jaroslavy Ďaďovské.

Paní Ďaďovská s  sebou přinesla na 
ukázku několik již vyrobených vajíček 
a materiál potřebný k jejich výrobě.
Každý účastník provlékal drátky a tvořil 
z  nich různě velká oka, mezi která 
se navlékaly korálky. Potom se do 
vytvořené sítě vložilo umělohmotné 
vajíčko a  stejným způsobem se celé 
omotalo. Kromě vlastního výrobku si 
každý návštěvník odnesl ještě jedno 
vajíčko, vyrobené paní Ďaďovskou.

VELIKONOČNÍ VAJÍČKO Z DRÁTKŮ 2018
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MC Křemílek - program na DUBEN
Náměstí 7, Křemže, Mgr. Alena Nováková 603 586 747

mc.kremilek@centrum.cz www.kremilek‑kremze.cz
	

Klub pro maminky s dětmi je otevřen
každé úterý od 9:00 do 11:00 a každý čtvrtek od 9:00 do 11:30. 

Přijďte si pohrát, zacvičit s písničkou, malovat a tvořit.
Vstupné: 30,-Kč dospělý, děti zdarma. První návštěva zdarma!

www.kremilek‑kremze.cz

Hernička pro nejmenší
každé úterý

Hernička pro nejmenší bude v MC Křemílek otevřena každé úterý dopoledne od 9:00 do 10:20. 
Herna je vhodná pro rodiče s nejmenšími dětmi. Přijďte si pohrát! Vstupné 30,-Kč za rodinu

Muzikohraní
3. 4. 2018 úterý 

PŘIJĎTE SI HRÁT A SPOLEČNĚ OBJEVOVAT KOUZELNÝ SVĚT HUDBY 
KOLEM NÁS. Každé úterý od 10:30 hod. v MC Křemílek ve Křemži. 

Cena 100,- za 1 lekci, zvýhodněné vstupné 850,- za 10 lekcí. Začínáme v úterý 3. dubna 2018 – ukázková 
lekce ZDARMA. Kontakt: Mgr. Helena Ihnatoliová, muzikohrani.kremze@seznam.cz, tel. 777902835

Výtvarný program dopoledního klubu pro nejmenší
5. 4. 2018 čtvrtek

Ptáček z plsti – z barevné plsti vyrobíme několik ptáčků na závěsný mobil

19. 4. 2018 čtvrtek
Čisto doma, čisto venku – u příležitosti Dne Země si povíme o třídění odpadů 

a vyrobíme si hru „Kam co patří“. Přineste si krabičku od čaje.

26. 4. 2018 čtvrtek
Čarodějnice na koštěti – z kartonu, vlny, barevných papírů a látek vyrobíme 

čarodějnici. Přineste si malou březovou větvičku na košťátko. 

Výtvarná dílna
6. 4. 2018 čtvrtek

Panenky na molo!
Městys Křemže a MC Křemílek vás zvou na tvořivý workshop. Přijďte si vyzkoušet 

zajímavou práci módních návrhářů. Projdete si celý proces od výtvarného návrhu, přes 
výběr barev, materiálu, až po ušití samotného modelu pro vaši oblíbenou panenku. 

Všechny panenky ve svých nových modelech budou vyfoceny na molu a z fotek bude uspořádaná výstava. 
Cena workshopu včetně materiálu je 250 Kč, nebo 150 Kč se vstupenkou  

z MODA Fashion Day[s], rodinná cena 300,-Kč (dospělý + 1-2 děti).
Workshop je vhodný i pro tvořivé teenagery, na dílnu je nutné se předem přihlásit. Přihlášky 

a informace na 603 586 747. Dílna bude probíhat od 17:00  v MC Křemílek.

Nové cvičení pro ženy a dívky
20. a 27. 4. 2018 pátek

Eurytmická jóga – další lekce s Hankou Bartošovou. Začátek v 19:30 v MC Křemílek.  
Informace e-mailem bartosova.hana17@gmail.com nebo SMS 736 139 150
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Na zahradu domu s pečovatelskou službou se vrátil čáp.
Přiletěl 3. 4. 2018 večer.

Sál radnice Křemže
12. 4. 2018 čtvrtek 

Divadlo pro děti - Pohádka z budíku
Zveme vás do sálu radnice ve Křemži na krásnou pohádku o dvou bratrech, 

kteří se vydají hledat čas, aby se ho zeptali, jak to s ním vlastně je. 
Komunikativní představení s písničkami a milým humorem v podání  

Teátru Pavla Šmída začíná v 10:00. Vstupné 50,- Kč za dítě, doprovod zdarma.
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Žena roku Českokrumlovska 
je z naší obce!!!
Město Český Krumlov vyhlašuje každoročně soutěž 
o  ženu Českokrumlovska, kam může kdokoliv nominovat 
ženu, která dle jeho názoru kromě svých každodenních 
domácích a  pracovních povinností dělá něco záslužného, 
obdivuhodného i v oblasti veřejné.

Rád jsem této možnosti využil a nominoval jsem ženu z naší 
obce, které si vážím pro všechny její aktivity, které zvládá 
kromě své rodiny, která čítá manžela, 5 dětí, tchyni, psa:-)

Kromě práce sociální pracovnice a  terénní pečovatelky ji 
znají všechny akční maminky předškoláků z klubu Křemílek 
jako neúnavnou organizátorku celé řady programů, je aktivní 
tahoun oddílu orientačního běhu při TJ Sokol, mimo jiné byla 
jednou z vedoucích jihočeského týmu Olympijských her dětí 
a mládeže ČR, jednou z velmi aktivních členů přípravného 
výboru Křemežského víkendu v  oblasti kulturního 
a  sportovního programu pro nejmenší návštěvníky,  
je aktivní členkou výboru Místní akční skupiny Blanský 
les‑Netolicko pro školství, členkou Školské rady ZŠ a  MŠ 
Křemže…taky se divíte, jak to všechno zvládá?

Jako muž samozřejmě musím podotknout, že bez 
shovívavého manžela by to jistě nešlo, ale všechno to 
ostatní je jen a pouze její zásluha.

A  tak když jsem se dozvěděl, že komise rozhodla, tak jak 
rozhodla, měl jsem upřímnou radost, vítězství jsem jí 
opravdu srdečně přál a byl jsem jako starosta hrdý na to, že 
je občanem naší obce.

A kdo to je? Ženou Českokrumlovska  
je paní Mgr. Alena Nováková z Chlumu.

Ještě jednou takto děkuji za reprezentaci naší obce 
a skvělou motivaci pro ostatní.

S úctou Ing. Josef Troup, starosta

CHLUMÁCI

Téměř jarní počasí, vyznačené trasy, terče zářící novotou 
a  vztyčená brána rádia Kiss  – odstartoval 3. ročník 
Chlumského biatlonu pod Kletí!

Neutuchající zájem o tuto akci dokazuje, že se stejně jako 
loni v  červeném stanu Schwan‑STABILA zaregistrovalo 
na 60 závodníků. Rozděleni byli do šesti kategorií a  za 
doprovodu hudby a  vtipného komentáře Vráti Tondra 
startovali postupně od těch nejmenších.

V  kategorii dětí do 6  let zlato vybojoval Jonáš Hamerský, 
druhý doběhl Vašík Novák a  z  třetího místa se radoval 
Mikuláš Novotný.

Mladší dorost do 12 let byl pro větší zastoupení rozdělen na 
dívky a chlapce. Nejrychlejší byli Sarah Stropková a Matěj 
Matějček, druzí Anna Hajduchová s  Tomášem Hálkem 
a jako třetí se umístili Jana Švarcová a Petr Hálek. Medaile 

3. CHLUMSKÝ BIATLON 
POD KLETÍ DNE 10. 3. 2018

za podaný výkon 
potěšila v  cíli každého 
malého závodníka.

Následoval závod 
staršího dorostu do 
17  let, kde zlato získal 
zkušený závodník Ondra 
Šober, stříbro Martin 
Vaněček a bronzový byl 
Lukáš Kopřiva.

V  dalších kategoriích 
bylo kromě běhu 
a  střelby povinné vypití 
piva, zvlášť těžká 
disciplína pro ty, kteří 
pivo nepijí, nebo pak trestné kolo.

V kategorii žen si nejlépe poradila Denisa Postlová, druhá 
Hanka Šoberová a třetí pak Nikola Vyžrálková. Proti loňsku 
si tak závodnice místa jenom vyměnily.

V  diváky nejočekávanějším závodu mužů na lyžích zlato 
vydobyl Marcel Prais, stříbro Roman Bláha, bronz Pavel 
Halgaš.
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Nejrychlejším veteránem se stal Milda Prais, druhým 
Zdeněk Homolka a třetím Pavel Mikeš.

Také letos se přišlo pobavit a  podpořit závodníky v  jejich 
utkání spousta diváků. Opět se bylo na co dívat, na 

neskutečné modely a  sportovní vybavení borců, jejich 
zápolení na trati i radost z vítězství.

Ti nejlepší byli oceněni krásnými poháry a věcnými cenami 
při slavnostním vyhlášení.

Po celé odpoledne bylo k  dispozici občerstvení a  den 
zakončila oblíbená diskotéka.

I tentokrát patří dík všem sponzorům, stejně tak všem, kteří 
věnovali svůj čas a jakkoli se podíleli na zajištění celé akce.

Chlumáci z.s.

Díky silným mrazům, které na konci února udeřily, 
mohl první březnovou sobotu proběhnout další ročník 
MS v  hokeji v Chlumu. Místem utkání se stejně jako v 
předchozích letech stal rybník Ochozňák. Před zahájením 
turnaje však budoucí ledová plocha vyžadovala časově 
náročné úpravy. Pořadatelé tak připravili několik kvalitních 
kluzišť pro bruslení veřejnosti i pro samotná utkání, v den 
soutěže tradičně také občerstvení pro účastníky i diváky. 
Soutěže se zúčastnilo sedm mužstev: Chlum B, Křemže, 
Loučej, Pára Team, Sládci, Soběnov a Tatra Team. Po 
několikahodinovém boji se na třetí příčce umístil manšaft z 
Loučeje, druhé místo patří Chlumu B a zlato vybojoval tým 
z Křemže. Všem gratulujeme!

MS v hokeji na Ochozňáku dne 3. 3. 2018
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Koledníčci v Chlumu

Chlumáci z.s.

Foto Alena Nováková

Březen u Chlumáčků
Březen, za kamna vlezem… pranostika opravdu seděla. 
V  březnu jsme se venku ještě moc neohřáli, ale to jarní 
těšení už jsme pocítili všichni.
Začátkem března nás navštívilo divadlo Máma a  Táta 
s pohádkou Otesánek a krásně navázalo na naše společné 
téma o  zdravé výživě, tělu a  zdravém životním stylu. 
Nikdo z  dětí nechtěl dopadnout jak Otesánek, tak celý 
týden slibovaly, jak budou baštit ovoce a zeleninu a žádné 
sladkosti, žádnou mámu ani tátu :-)

Další velká událost byla pro Velíčky, kteří společně navštívili 

prvňáčky a podívali se, co je od září čeká. Školní hodinku 
zvládli skvěle. Prvňáčci dětem ukázali jak umí číst, počítat, 
společně si zazpívali, zkusili různé hádanky, předali si 
vzájemně dárečky… Zkrátka návštěva to byla moc příjemná.
A co nám dal březen dál? Po jarních prázdninách, kdy byl 
omezený provoz, jsme se začali připravovat na Velikonoce. 
Zdobili jsme vajíčka pomocí různých výtvarných technik, 
dělali se přáníčka, slepičky, ovečky a hlavně jsme neustále 
přivolávali zatoulané jaro. Volali jsme na něj písničkou, 
básničkou a vypadá to, že se jaro nechalo přemluvit a  již 
během Velikonoc začalo pomaloučku, polehoučku klepat 
na vrátka. Přejeme krásné jarní dny, ať vše rozkvétá kolem 
nás i v nás.
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MŠ Chlum

BADMINTON FOTBAL

… hurá do kopaček
Ještě než se přezujeme ze sálovek 
do kopaček, ráda bych vám přiblížila 
výsledky ze dvou posledních turnajů 
Krajské zimní halové ligy v Třeboni.

Turnaj ročníku 2007 proběhl v  neděli 
4. března a z předchozího kola si naši 
fotbalisté nesli 5 bodů. Opět je čekaly 
čtyři silné týmy a  náročná utkání. 
Tentokráte jsme jediné tři body získali 
proti týmu SKP (5:4), se Strakonice 
jsme prohráli těsně 3:4. Výborně 
hrající týmy Táborska a  Třeboně nás 
porazili 4:1 a 5:0. I přesto, že poslední 
kolo turnaje se nám bodově příliš 
nevydařilo, a i díky výhře Strakonic nad 
Třeboní, jsme se v obrovské konkurenci 
krajských týmů umístili na výborném 3. 
místě. Děvčatům i chlapcům blahopřeji.

V  podobném duchu se odehrálo 
v  sobotu 24.  března i  poslední kolo 
Krajské zimní halové ligy ročníku 
2008. K šesti bodům z předešlého kola 
jsme přidali už pouze jeden bodík za 
remízu 2:2 s Táborskem. Těsná prohra 
s Třeboní (2:3) a další dvě prohry proti 
Č.  Krumlovu (0:3) a  SKP (3:5) nám 
již nepřinesly žádný bodový příděl. 
V  konečném součtu krásné 4. místo 
z deseti.

Utkání v  obrovské hale v  Třeboni byla 

velice fyzicky náročná a naši fotbalisté 
nemají bohužel tu možnost si hru v tak 
velikém prostoru natrénovat. Ale jak ří-
kají trenéři, jeden turnaj vydá za několik 
tréninků.

Zimní přípravu bych ohodnotila jako 
velmi úspěšnou a přínosnou. S 35 dět-
mi různých věkových kategorií jsme se 
od poloviny listopadu do konce března 
zúčastnili celkem 27 turnajů, na kte-
rých jsme sehráli 110 utkání. Všech-
ny děti mají velikou pochvalu, trenéři 
uznání za trpělivost a rodiče poděková-
ní, že děti na turnaje doprovázeli. Tímto 
se loučíme se zimní přípravou a vyráží-
me na zelené za pravým fotbalem.

Ráda bych touto cestou pozvala děvčata 
i chlapce ročníku 2012 (příp. 1. poloviny 
roku 2013) na venkovní tréninky, 
aby si vyzkoušeli, zda je bude bavit 
třeba právě fotbal. Přijde si zaběhat 
a zakopat s míčem. Tréninky probíhají 
v úterý a ve čtvrtek od 17:00 do 18:30 
na fotbalovém hřišti ve Křemži.

Přeji všem příjemný duben a  budeme 
rádi, pokud podpoříte svou přítomností 
naši fotbalovou mládež při jejich 
domácích utkání. Aktuální termíny 
zápasů naleznete na stránkách 
sokolkremzekopana.wordpress.com.

Foto a text: -BV-
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BADMINTONBADMINTON

Jestliže jsme v  minulém vydání 
Křemežska psali, že leden byl nabitý 
událostmi k  prasknutí, za období 
února a  března musíme vybrat jen 
ty nejdůležitější, protože všechny 
by zabraly celé jedno vydání tohoto 
časopisu. Následnými řádky se opět 
projdeme republikou a  opět budeme 
střídat věkové kategorie.

GPD U13
Začneme těmi nejmladšími. Žáčci 
a  žákyně, kteří ještě v  loňském roce 
nastupovali v  kategorii přípravek, už 
odrostli badmintonovým plenkám 
a  nyní se věnují turnajům do 13  let. 
Nejsvětlejší chvilky dosavadní kariéry 
ve starší kategorii prožili Pepa Fošum 
a Stela Reitingerová. Pepa vyhrál turnaj 
GPD U13 v Českém Krumlově a Stela si 
poradila se všemi soupeřkami na turnaji 
GPD U13 v  Českých Budějovicích. 
Výborný úspěch singlistů hned po 
přestupu do vyšší věkové kategorie. 
Věříme, že je tyto první úspěchy mezi 
staršími naladí na další tréninkovou 
dřinu. A že to bolí!

Bronz z  Mistrovství ČR dospělých  – 
Praha 2. až 4. 2. 2018
Vrcholná akce dospělých se hrála na 
začátku února v  Praze. Už jen účast 
hráče na tomto turnaji je velmi ceněná 
a  Křemežští se nominovali v  počtu 
hojném. Právo účasti měli pánové Petr 
Beran, Jindra Kukač a  dámy Zuzka 
Matoušková s  Evou Sklářovou, která 
sice zastupuje barvy Strakonic, ale už 
několik let hostuje v  křemežském „A“ 
týmu a je jeho neoddělitelnou součástí.

Děvčata sice svou pouť turnajem 
skončila velmi brzy, ale nutno dodat, 
že los jim příliš radosti neudělal. Co 
se nepovedlo dívkám, povedlo se 
klukům. Petr se rval v soutěži singlistů 
a obsadil celkově slušné 5. místo, když 
ve čtvrtfinále nestačil na pozdějšího 
vítěze turnaje Jana Loudu z  Plzně. 
Ale medailové chvilky měly teprve 
přijít. Do čtyřhry Petr spojil síly právě 
s Jindrou a jako pár, který neměl větší 
ambice, vyřazoval jednoho soupeře za 

DALŠÍ ÚSPĚŠNÉ TÝDNY 
KŘEMEŽSKÝCH BADMINTONISTŮ!

druhým. Kluci hráli skvěle celý turnaj, 
ale v  nedělním závěrečném bloku se 
začalo naplno projevovat Jindrovo 
zranění kotníku a semifinále už odehrál 
s vypětím všech sil a s bolestí v noze 
už to dál nešlo. Kluky to velice mrzelo, 
protože věděli, že na finále měli, ale 
zdraví je přece jen přednější. A  se 
třetím místem a bronzovou plackou na 
krku z MČR jsou velmi spokojeni. A my 
s nimi!

GPA juniorů  – Hradec Králové,  
3. až 4. 3. 2018
Velmi dobře hodnocený turnaj juniorů, 
tzn. hráčů do 19  let, byl na pořadu na 
začátku března v Hradci Králové. Právo 
účasti si vybojovala Zuzka Matoušková 
a  jela se rvát s  juniorskou špičkou 
ČR. Svým žebříčkovým postavením 
působila jako nasazená hráčka, a  tak 
měla v  prvním kole volný los, což 
zajišťuje přímý postup do kola druhého. 
Hráč tedy ušetří spoustu sil. A  to 
Zuzka využila skvěle. Prokousala se 

singlovým turnajem až do semifinále. 
Tam sice už byla soupeřka nad její síly, 
ale medaile z GPA už visela Zuzce na 
krku. Měla příchuť bronzu. Do deblů 
nastoupila s  pardubickou hráčkou 
Luckou Krpatovou. A  bylo to spojení 

věru pevné. Děvčata bez ztráty setu 
prošla až do finále, kde předvedla 
skvělý badminton, korunovaný zlatým 
výsledkem. Dvě medaile z  GPA jsou 
skvělým výsledkem křemežské 
odchovankyně.

Velká cena města Plzně  – GPA 
dospělých, 9. až 11. 3. 2018

A aby těch medailí nebylo málo, přidáme 
ještě jednu. A  opět na krk Zuzky 
Matouškové. Tentokrát ve spolupráci 
s Evou Sklářovou. Tohle je příběh velmi 
úsměvný. Děvčata vyjela do Plzně na 
tento náročný turnaj s tím, že si odehrají 
páteční program kvalifikace. Žádný 
velký úspěch neplánovaly. A  proto 
vyrazily nalehko. Pouze s  několika 
tričky. Ale tenhle příběh měl delší 
trvání. Páteční kvalifikaci s  přehledem 
vyhrály a  mohly se těšit na sobotní 
program v  hlavní soutěži. Musely se 
ale vrátit pro zbytek výstroje, aby měly 
v čem hrát. A když v sobotu dopoledne 
nastupovaly k  prvnímu zápasu, určitě 
netušily, že večer budou v  semifinále 
celého turnaje. Ano, stalo se. Děvčata 
kosila jednu dvojici za druhou a v ruce 
držela vstupenku do nedělní části 
turnaje. To bylo sice lákavé, ale Eva 
z  rodinných důvodů (má doma dva 
synky, které celý víkend neviděla) 

musela nedělní program vzdát. A i přes 
tuto skreč přivezla děvčata z  Plzně 
bronz a hromadu bodů do republikového 
žebříčku. Skvělé!
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SOUTĚŽE DRUŽSTEV – DOSPĚLÍ

KP II. třídy
Finále Krajského přeboru Jihozápadní 
oblasti II. třídy, se odehrálo ve 
Vodňanech poslední únorový víkend. 
Náš „B“ tým se jel rvát o  co nejlepší 
umístění v závěrečné tabulce. Spojením 
oblastí Jihočeské a  Západočeské 
získala soutěž na atraktivitě, ale 
i náročnosti.

„B“ tým ve složení: Jirka Holeček, 
Libor Schrenk (PT), Víťa Pechlát (PT), 
Robert Hála, Petr Steinbauer, Lucka 
Koudelková a  Martina Weberová 
nakonec obsadil 3. místo v  oblasti 
Jihočeské a 6. místo v celkové tabulce 
Jihozápadního přeboru.

1.CL liga bude v Křemži i příští sezónu
Závěrečný turnaj měli na programu 
i  hráči a  hráčky „A“ týmu dospělých 
v Českých Budějovicích 18. 3. 2018. Ti 
zakončili základní část ligové sezóny 
na sympatickém pátém místě a  jako 
nováček ostatní soupeře přesvědčili, 
že se s  nimi počítat určitě musí. Páté 
místo ale odsoudilo Křemežské do 
nadstavbové části, kde bojovali „jen“ 
o  setrvání v  lize pro příští ročník. 
A  povedlo se velmi dobře. Turnaj na 
ostří nože proti sobě svedly týmy 
Křemže, Prosek Praha, Slovan Vesec 
a  Astra Praha „B“. Naši si vítězstvími 
nad Prosekem 5:3 a  Astrou Praha 
8:0 zajistili setrvání v  lize i  pro příští 

rok a  mohli si dovolit i  zaváhání proti 
libereckým hráčům, kterým podlehli 
nečekaně 3:5. Černého Petra v podobě 
sestupu byl nakonec přisouzen pražské 
Astře „B“. Naši ale svou první ligovou 
sezónu zvládli a už nyní spřádají plány 
na tu další, která začne na podzim 
tohoto roku.

Do hry postupně zasáhli: Petr Beran, 
Jindra Kukač, Michal Koudelka, Albert 
Hadáček, Vladimír Sklář, Petr Pirtyák, 
Jan Bednář, Zuzka Matoušková, Eva 

Sklářová a  dánští přátelé Markéta 
a Peter Mouritsenovi.

Velmi děkujeme všem za podporu. Pro 
více informací můžete navštěvovat 
naše webové stránky, klubový FB a nyní 
už i  Instagram. Tak si nás najděte, ať 
víte, co právě chystáme. To samozřejmě 
budeme nadále šířit i  prostřednictvím 
Křemežska.

Hezké jaro všem přeje za badmintonový 
TJ Sokol Křemže

Petr Pirtyák

Letní kino Chlum
Dne 16. 6. 2018 

se v hasičském areálu Na Cihelně, Chlum u Křemže

uskuteční   LETNÍ KINO
Začátek v 19.00 hodin            Promítání začne od 21.30hodin

Vstupné dobrovolné, občerstvení zajištěno. O filmu, který se bude promítat, rozhodnete právě VY.
Hlasování probíhá na facebookových stránkách SDH Chlum B.

Přijďte si užít zábavu, krásu a romantiku letního kina.
Těšíme se na Vás.
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INZERCE

ZAHRADY OUPIC 
VČELNÁ 199 

kompletní realizace zahrad 
a mnoho dalších činností 
v zahradnických pracích 

(kvalita a dobrá cena) 

tel. č. 604 231 577
www.zahradyoupic.cz
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TT půjčovna Křemže
Nová půjčovna dodávek, minibusu, 

přívěsu a příslušenství

- naše vozidla jsou pravidelně 
servisována

- všechna vozidla jsou řádně pojistěna
- povinné ručení, havarijní a asistenční 
pojištění odpovídají podmínkám pro 

autopůjčovnu
- přistavení vozidla do 20 km zdarma

- půjčíme dodávku i s řidičem
- zapůjčíme i příslušenství např. GPS 

navigaci, střešní box, upínací popruhy, 
rudlík...

Nabídka vozidel, příslušenství  
a kompletní ceník na:

WWW.TTPUJCOVNA.CZ
Kontaktní údaje:

Tomáš Troup
Pasíčka 312

382 03 Křemže
Telefon: 775 22 88 46

trouptomas@seznam.cz
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„CHMELENSKÁ“
WWW.CHMELENSKA.CZ

Chmelenská hospoda, Chmelná 5, 
382 03 Křemže

Tel. 777 763 664, email: info@chmelenska.cz

Nová otevírací doba:
Středa	 18:00 – 22:00
Pátek	 18:00 – 22:00
Sobota	 12:00 – 22:00
Neděle	 12:00 – 20:00
Pro oslavy, setkání, smuteční hostiny 

a jiné události
Vám rádi otevřeme i mimo pracovní 

dobu.

Na Vaše přání Vám zajistíme 
a připravíme:

oslavy narozenin, rodinné oslavy, třídní 
srazy, firemní večírky,

svatební hostiny, smuteční hostiny, plesy 
a taneční zábavy,

stravování pro větší skupiny osob, rauty, 
a mnohé další…

Nové stálé menu
(polévky, speciality z grilu, pizza, 
klasické pokrmy, dezerty, saláty 

a mnohé další)
Každý týden nová speciální 

nabídka.

Více info na WWW.CHMELENSKA.CZ 
nebo na tel. 777 763 664

Český rybářský svaz
místní organizace Křemže

pořádá

Tradiční 
rybářskou 
zábavu

Kdy: sobota 14. dubna 
2018 od 20.00 hodin

Kde: KD Chmelná

Vstupné: 100,- Kč
Hrají : CHLAPI V SOBĚ

Srdečně Vás zve výbor ČRS MO 
Křemže

Bohatá tombola
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Tajenka z minulého čísla: NA SVATÉHO ŘEHOŘE POVOL KOŽICH NAHOŘE.
Výherci tajenky z minulého čísla: Václav Kolouch, Ludmila Mrázková, Marie Pospíšilová.
Ceny jsou k vyzvednutí na sekretariátu městyse Křemže. Další správné vyluštění zasílejte na email tajemnik@kremze.cz
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Slavnostní zahájení sezóny 
Království lesa

28.4.2018 10:00
Lipno nad Vltavou - Království lesa

Již 28. 4. otevírá pro novou letní sezonu brány kouzelný svět plný atrakcí  
a zábavy, kterou jen tak někde nenajdete.

Program otevření Království lesa bude plný zábavy, soutěží, divadla a  dokonce i  ukázkou dravých 
ptáků. Největším lákadlem bude koncert Pavla Calty, kterého určitě znáte z  televize či rádia.  
Děti do 14 let mají vstup a dopravu do Království lesa zcela zdarma. Podmínkou je však doprovod 
dospělého.*

Přijeďte si na Lipno užít královskou zábavu 
do pohádkového Království lesa.

Program:
10:00 – Slavnostní otevření Království lesa s kejklířem Slávkem a lišákem Foxem
11:00 – Divadlo Já to jsem: Kolotoč pohádek - loutkové divadlo
13:00 – Pavel Callta – koncert
14:30 – Divadlo Já to jsem: Eliščiny pohádky - loutkové divadlo
15:30 – Dravci a sovy v Království lesa
16:30 – Show kejklíře Slávka

 
* v doprovodu 1 platící dospělé osoby max 4 děti do 14 let zdarma.

Více na www.lipno.info


